

暑期首场毕业生招聘会启动

外地求学毕业生受青睐

本报记者 许卉

周一，本市2013年暑期北京地区毕业生就业服务月正式启动，两场招聘会在活动首日一起亮相，161家用人单位为毕业生带来2100余个岗位，比去年岗位数增加了约三分之一。记者走进招聘现场了解情况。

记者在现场采访发现，毕业生就业市场的求职者多为在外地高校就读的北京生源毕业生，他们绝大多数会回到北京工作，而暑假前因为身在外地而错过了北京的企业招聘。最近这些毕业生离校返京，暑期毕业生就业服务成了他们求职的一个重要渠道。

外地返京学生异地求学练就的自立能力受到了用人单位欢迎。毕业于南京林业大学的田继桃这次的求职目标是IT公司的软件测试员。回北京求职时，她拒绝家人的帮助和陪同。从求职目标的确立到写简历、筛选用人单位、搜集招聘信息，田继桃没让父母插一下手。“在外地求学的四年，我习惯了靠自己。”田继桃说。

用人单位普遍表示，现在的大学生基本都是独生子女，在父母的呵护下长大，很多人缺乏自主、自立、自理能力。到外地上大学后，他们要自己打理生活和学习，独立思考能力、解决问题能力要好于在京上大学的孩子，工作后也能很快独当一面，用人单位招聘时很看重这



一名毕业生在求职登记处填写求职登记表。

本报记者 许卉 摄

一点。而这些从外地回来的大学生经过一段时间历练后，长远发展都不错。

据悉，招聘月首日的两场招聘会分别在北京人才市场中高级市场和北京人才市场雍和宫桥分部同时举办。记者在北京人才市场中高级市场招聘现场看到，68家用人单位提供了690个就业岗位。用人单位包括北京市燃气集团、北京雪莲集团、北京住总建筑公司等知名企业，其中有64家是国有企业，占全部用人单位的94%。就业岗位需求较为集中的是计算机、电器工程及自动化、机械工程及自动化、人力资源、财会、市场营销等专业人才。本科学历需求人数最多，占总需求

人数的63.6%，硕士及以上学历需求人数占8.2%，大专和中专学历需求人数各占25.9%和2.3%。

市毕业生就业服务中心主任陈永强介绍，今年是本市第12次举办“暑期毕业生就业服务月”，这项活动在用人单位中已经成了“金字招牌”，很多企业早在5月份就开始预订展位，在中高级人才市场举办的首场招聘会将有80多家企业预订。由于场地受限，只有55个展位的招聘大厅硬是“挤”进了68家单位，有的是两家招聘单位“拼盘”共用一个招聘台。

招聘现场还设有咨询服务台和求职登记处，毕业生可以在此处填写就业

登记表，在招聘会结束后人才服务中心将免费提供就业推荐。记者发现，在毕业生填写简历时，几家用人单位的招聘代表却等不及了，主动来讨要毕业生的简历。

据悉，服务月活动将持续到8月底。总共将有93场招聘会或职业指导活动提供给毕业生。今年的暑期就业服务月活动规模也是历年最大的一次。毕业生可登录北京市人力资源和社会保障局毕业生就业网（www.bjbyjs.com）、北京人才网（www.bjrc.com）及才智北京网（www.885hr.com），查询了解暑期毕业生就业服务月的活动具体安排和用人单位岗位信息。

今夏征兵重点征集大学生

本报讯（记者许卉）本市2013年夏秋季征兵工作动员大会日前召开。截至目前，体检合格的大学生士兵占全市征兵总体的三分之一，今年优先征集学历高的青年应届毕业生入伍，原则上不再征集初中生。

据介绍，北京18至22岁的适龄青年人数呈现逐渐下降趋势。今年适龄青年34万人，比去年下降10%。此外，由于今年征兵时间调整，可发动的大学生士兵在年初已经有一批入伍，且目前正值暑假，对征兵工作有一定影响。

因此，今年9月高校开

学后，刚入学的高校新生将成为征兵的重点动员对象之一。大学新生如果应征入伍，将在两年后回到学校，与上学期间入伍相比，在校学习过程比较完整，而且同样可以享受到退伍大学生在考研、考公务员、应聘国企、事业单位方面的政策倾斜。同时，非京籍大学本科学历以上，从本市入伍的退役士兵，被用人单位接收的可落户北京。

为了提高大学生入伍的积极性，今年北京市连续第三年提高区政府发放的优待金金额。根据新政策，大学在校生入伍后，服义务兵

期间，由区政府每年发给其家庭不低于2.2万元的优待金。

另外，大学生入伍还将享受其他优惠政策，如：具有高等教育学历的士兵退役后，三年内参加硕士研究生考试初试加10分；立二等功及以上的，退役后免试推荐入读硕士研究生；退役复学后，报考本校研究生时，同等条件下优先录取；取得本校保研资格的，同等条件下优先录取。另外，服役期视为工作经历，在公务员考录和企事业单位招聘工作人员时计算工龄。

按照北京市征兵政策，

目前，体检合格的大学生士兵为1260人，约占全市征兵总体的三分之一。按照征兵计划，8月底前，组织社会适龄青年应征入伍报名。8月5日至8日，全市应征青年上站体检。9月7日、8日女兵体检，9月14日、15日大学生士兵体检。全市征兵将于9月30日前结束。

让想就业的毕业生尽早就业

本报记者 许卉

记者从北京市人社局获悉，截至6月底，北京地区高校毕业生就业率已达86%以上。为尽快帮助暂未签约的毕业生就业，本市出台实名登记、提供就业指导、帮扶就业困难毕业生等九项措施，力争使每一位有就业意愿的离校未就业毕业生尽早就业。预计今年大学生就业率将达95%以上。

毕业生离校未就业 将实名登记

据介绍，今年北京地区高校毕业生共22.9万人，北京生源毕业生约有8.4万人。

市人力社保局介绍，各区县公共就业和人才服务机构将设立离校未就业毕业生实名登记专门服务窗口，为所有在本地求职的在京高校未就业大学生办理求职登记，建立实名登记台账，提供有针对性的职业介绍、就业指导推荐、政策咨询等服务。

离校未就业毕业生可到各级公共就业和人才服务机构登记求职，主动了解就业信息，免费享受各类职业指导，参加职业培训和职业技能鉴定。各区县还将通过短信或微博发送就业信息。各区县还将定期回访实名登记的毕业生，及时了解其就业状况、享受政策扶持等情况。

自去年7月以来，本市累计实名登记毕业生求职信息4500余人。据不完全统计，通过有针对性的职业指导、职业培训等服务，截至目前，约有2900余人实现就业，占登记人数的65%。

就业档案办理手续简化

据了解，当前国家对离校未就业高校毕业生的人事档案接转实行生源地属地管理模式。

市人社局提出，北京生源离校未就业大学生的人事档案可由生源（或户籍）所在区县公共就业和人才服务机构免费保管，直至其就业为止。“毕业生一旦找到工作，要及时将档案取出。”相关负责人介绍，千万别为了节省保管费，而耽误确定工龄，从而影响养老金等待遇。

对于就业后的毕业生，除进入事业单位就业外，简便就业手续，不统一要求填写《毕业生见习期考核鉴定表》，不统一要求办理转正定级手续。对于农业户籍高校毕业生，各级公共就业和人才

服务机构将按规定提供档案托管服务。

离校未就业非北京生源毕业生可向生源所在省市咨询有关人事档案接转和管理的政策规定。

就业信息全市共享

各区县人才机构将加大用人单位需求信息采集力度，建立本市用人单位需求信息库，实现需求信息在全市范围互联共享。

对于有求职意愿的未就业高校毕业生，通过短信、微博等便捷高效的服务载体，定制、定向提供就业信息。除了做好毕业生就业服务月、暑期招聘月等专项服务活动，还将开展网络招聘、平面媒体招聘活动，进一步创新服务方式、拓宽服务渠道。

目前，毕业生可登录“市人力资源和社会保障局毕业生就业见习工作平台”，了解全市各区县就业见习基地等信息，选择适合自己的就业见习单位。

对有就业见习意愿的未就业高校毕业生，各区县将确保其就近参加见习，并广泛发布就业见习基地和岗位信息。市人力社保局将结合本市产业发展及就业需求，加大见习基地建设力度，指导和帮助企业开发就业见习岗位。

就业困难毕业生 优先获帮扶

本市将家庭经济困难毕业生、“零就业”家庭毕业生、“纯农就业”家庭毕业生、残疾人毕业生、登记失业一年以上毕业生等列为就业援助工作的重点，给予“一对一”帮扶，优先为其免费提供就业指导、政策咨询、技能培训、就业推荐和就业信息服务，向用人单位重点推荐。

同时，本市将有创业意愿的未就业高校毕业生，纳入本市创业服务体系，提供政策咨询、项目开发、创业培训、小额担保贷款、跟踪扶持等“一条龙”服务，落实好贴息、税费减免等创业扶持政策。同时，本市将推动大学生创业孵化园建设，支持离校未就业高校毕业生利用互联网等媒介自主创业。

市人保局有关负责人表示，全市各级人社部门还将加大对人力资源市场的监管力度，严厉打击招聘过程中的欺诈行为，及时纠正各类就业歧视。